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В умовах воєнного стану в Україні значно змінились умови експлуатації житлових 

будівель, що вимагає переглянути вимоги до протипожежного захисту, зокрема до систем 

протидимного захисту. Зростання кількості укриттів у житлових будинках за рахунок 

використання паркінгів та підвалів, як найпростіших укриттів, потребує вдосконалення 

заходів безпеки, з метою мінімізації ризиків, пов’язаних із задимленням під час пожеж. 

В результаті воєнних дій можливість швидкої евакуації з будівель може бути 

обмежена, через руйнування конструкцій будівель, та як наслідок, блокування виходів, що 

збільшує небезпеку отруєння продуктами горіння. Дим є однією з основних загроз при 

пожежі, через вміст токсичних речовин, значно знижує видимість та ускладнює рятування 

людей. У зв’язку з цим дослідження ефективності протидимного захисту підземних 

поверхів набуває особливої актуальності. 

У період воєнного стану житлові будівлі часто зазнають порушень функціонування 

інженерних систем, зокрема систем вентиляції та димовидалення. Відсутність 

електропостачання або пошкодження комунікацій можуть ускладнювати роботу 

традиційних засобів димовидалення, що потребує пошуку альтернативних або 

автономних рішень для підтримки безпечних умов. 

Також важливо звернути увагу на нормативно-правову базу у цій сфері, яка має врахувати 

нові виклики та адаптувати стандарти до реальних умов. Аналіз сучасних вимог до систем 

протидимного захисту дозволить розробити рекомендації щодо підвищення ефективності 

таких систем у надзвичайних ситуаціях.   

Змодельована цифрова модель димовидалення для підземного паркінгу, яка була 

отримана в ході дослідження має важливе практичне значення та широкий спектр 

можливостей як для проектувальників, так і для представників органів ДСНС України та 

організацій, які будуть експлуатувати житлові комплекси. Цифрова модель допомагає ще 

на стадії проектування оцінити ефективність систем пожежної безпеки, визначити 

оптимальне їх розташування та передбачити сценарії розвитку надзвичайних ситуацій. 

Одним з головних практичних результатів є те, що є можливість на основі 

моделювання прогнозувати поведінку диму в реальних умовах, в залежності від 

конфігурації об’єкта, що дозволяє вчасно виявити потенційні зони накопичення диму, 

«мертві зони» із недостатньою вентиляцією, та оцінити час для евакуації людей. Це є 

важливим як для коригування проектного рішення, до фактичного введення об’єкта в 

експлуатацію, так і для проведення аудиту пожежної безпеки вже збудованих комплексів 

(наприклад, для проектування реконструкції визначеного об’єкта).  

Результати моделювання також можна застосувати для складання реалістичних 

схем евакуації людей, адже наочно можна побачити ділянки з більшим та меншим 

пожежним навантаженням і т.п.  

Відпрацювання навчань для пожежно-рятувальних підрозділів також буде мати 

більш прикладний характер, стає можливим враховувати особливості об’єкта та як діяти в 

різних умовах, коригувати дії підрозділів в залежності від особливостей будівлі, при 

цьому більш якісно залучати персонал об’єкта.  
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Сучасні житлові комплекси як в Україні так і в світі все частіше використовують 

систему «розумний будинок», яка базується на автоматизованих системах, за 

результатами моделювання можливо більш точно налаштувати чутливі елементи таких 

систем, для своєчасної активації систем димовидалення, моніторингу диму та керування 

евакуацією людей. 
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